Matemaética,
4°MA
Prof. Carla Maldonado Mufioz

('.(.Al Colegio Colonos de Alerce

Instrucciones: El siguiente material es para trabajar durante la semana del 23 al 27 de
marzo. Realiza el desarrollo de esta guia en tu cuaderno, se revisara a la vuelta de clases
y por cualquier consulta me pueden escribir al correo carliru6 @gmail.com

GUIA N° 1: CONJUNTO Y DESIGUALDADES

1) A partir de los siguientes conjuntos, realiza las
operaciones dadas.
F={fe N /fesmiltiplo de 6}
G={gE M /gesdivisorde 54}
H={hEl /hesparnh <27}

a FNG d FNGNH
b. GNH e (FUHNG
¢ FNH f. (GUH)NF

2) Determina el resultado de las uniones e
intersecciones de intervalos. Luego, expresa el
resultado como intervalo y graficamente.

a. [1,51N]2, 71
b. 2, 4[U[0, 5]
C. 12, e=[MN]-4, 6]

d. [58[ N(w 4N} 3p
. [, 81002, 4[N [3, 10D

]

3) Representar graficamente los siguientes intervalos:
a) ]-3 ) 8] b) [4 y OO[ C) [-6 ) 5] d) ]O ) 12[

4) Dados los gréaficos siguientes, escriba los intervalos respectivos y expréselos como
conjuntos:

a)
R
N VI IIIII P77/, B
-1 4
b)
R
N YIIIIII727777. I
4 17
C)
QD R
-10 3

5) Complete con el signo de pertenencia ( € 0 ¢) segln corresponda:
i) -1 [-18] i) % [-11] i) -2 11]

iv) %_ Fio0] v 3_ 3] vy o o]

6) ¢Qué intervalo representa al siguiente grafico?

o) /. /%
-4 11
a) [-4, 11] b) [-4, 11] c)]-4, 1] d)]-4, 11]

e) Otro distinto de este.



7) La inecuacion x < -6 esta representada por:

a) L b) /%
-6 -6
C) /0, d) /O
-6 -6
€) (o)
-6

8) El conjunto de los nimeros reales menores o iguales que -5 esta dado por:

a) [0, 5]

b) ]-, -5]
C) -, -5[
d) Jeo, -5]
e) Joo, -5[

9) La expresion (como intervalo), que representa al conjunto A={x e R/-3<x<5}es
a) [-3, 5] b) ]-3, 5] c)]-3,5] d) [-3, 5] e) Ninguna respuesta anterior
10) Si Aeselconjunto A= {xeX / 1<x <6} entonces A es:

A) {,2,3456} B) {2345} C) {2,345} D) {23456} E)N.A

11) Dado el conjunto P= {X eR / X < 46x > G}g,cuél (es) de las afirmaciones son verdaderas?
I. 5no pertenece a P
Il. 4 pertenece a P
lll. 0 no pertenece a P
A)Sélol B)Sélolyll C)Sdélolylll D)ySololiyll E)IL Iy I

12) Elintervalo [—%,5{ puede escribirse como:
2 2 2
A) XEm/—§£xs5 B) XEm/—§<x<5 C) XEm/—§£x<5

D) {XE?R/5SXS—§} E) {XGSJ%/5<XS—§}

13) De qué inecuacion es solucién el siguiente gréafico
A) x>5
B) x<5
€) x=5 2
D) x<5 T
E) x=5

14) ;A qué conjunto representa el intervalo ]-ee, -2[?
A xeR/2=x]
B. xeR/-2=x]
C. xeEM/-2> 4
D. xeR/-2>x]
E.xER /2 <24}

15) ;Con cuél intervalo se puede representar el
conjunto de los nimeros reales negativos?

A ], 0]
B. J—==0f
C. 10, 4o
D. [0, 4==

E. J—oo, 4oo]



16) .Para el conjunto de nameros reales
A :{xE EJ’% < x c!ﬁ}, icual de las

siguientes afirmaciones es verdadera?

. 4€A . 15€A . /I €A
A. Solol|

B. Sololl

C. 1yl

D. Iyl

17) De los siguientes niimeros, ;cual se encuentra en
el intervalo ]-5, -3] )2, 4[?

A 5
B. -3
C. 0
D. 2
E

18) ;Qué conjunto es equivalente a
(1-2,6[V]4, 91U, 717
A2 9
B. ]-2,4[U16, 9]
C. 21U 46
D. 1-2,6[U]7 9]
E. -2, 1[UK.9

19) .;En cual de las siguientes alternativas esta

definido por extension el conjunto B?
B={xcll/-6 = x <6}

A. {6, -5 —4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4, 5,6}
B. {-6,-5,—4,—3,-2,-1,0,1,2,3,4, 5}
C. {-5-4,-3,-2,-1,0,1,2, 3,4, 5}
01,23, 45,68}
E. {1,2,3,4 5}

20) - Si el lado de un tridngulo equilatero varia
entre 5 cm y 14 cm, jentre qué valores varia su
perimetro, disminuido en 5 cm?

A. Entre 15cm y 42 cm.
Entre 20 cmy 47 cm.
Entre 20 cm v 56 cm.
Entre 10 cmy 37 cm.
Entre 15 cmy 51 cm.

mo N ®

21) .;C6mo se representa por comprension el
conjunto de todos los nimeros naturales tales
que no son inferiores que 9 y no exceden 217
A xEN/9<x< M}

B. xEN/9<x = 21}
C xeN/9<sx<2)
D. xEM /8 < x< 27}
E. xEN/8<x = 27
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(olegio (olonos de Alerce

Matematica
4° M A: Prof. Carla Maldonado carlirue@gmail.com

PLAN DE APRENDIZAJE REMOTO
2° SEMANA
DEL 30/03 AL 03/04

INSTRUCCIONES GENERALES:

1.- Las preguntas y las respuestas deben estar copiadas en tu cuaderno o bien imprimir, desarrollar y pegar en el cuaderno
de la asignatura.

2.- Realizar actividades con letra clara y legible. Buena caligrafia y ortografia. Cuaderno limpio y ordenado.

3.- La realizacién de ésta serd revisada y retroalimentada formando parte de una Evaluacion formativa.

4.-Cualquier consulta a mi correo si es que surge alguna duda con respecto al contenido o la realizacién de la guia, entre las
15:00y 18:00 horas.

5.- Para esta guia en necesario que tengas tu texto escolar, en caso de no tenerlo de manera fisica, puedes encontrarlo en la
pagina web del colegio (seccion apoderados/textos escolares). O https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-
propertyvalue-187786.html.

6.- Las actividades son para desarrollarlas de manera individual, con el propdsito de que cada alumno permanezca en su
casa, respetando la cuarentena.

INECUACIONES LINEALES CON UNA INCOGNITA

PROPIEDADES DE LAS DESIGUALDADES:

a) Transitividad de la desigualdad:
Sia, b y c son nimeros reales se cumple que; si un nimero es menor que un

segundo namero, y el segundo es menor que un tercero, entonces el primero nimero
es menor que el tercero.

-Sia < byb < ¢, entonces enestecaso,a < ¢

signos de la desigualdad, <,>,<,2)

( se da para todos los

e Si—10< -5y —5<3,entones eneste caso,—10 < 3
b) Suma o resta de una misma cantidad:

Si se suma o resta un mismo namero real a ambos miembros de una desigualdad,
resulta una desigualdad en el mismo sentido que la dada. Es decir;

-Sia<byc € R, entonces;
a+c<b+c
a-c<b-c

Ejemplo:

Si tenemos la desigualdad 3 <5, y le sumamos o restamos 6;

3+46<5+6 = 9<11
3-6<5-6 = -3<-1



https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html
https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html

c) Multiplicacion o division por una misma cantidad POSITIVA:

Si ambos miembros de una desigualdad se multiplican o dividen por un mismo
namero real POSITIVO, resulta una desigualdad en el MISMO SENTIDO que la dada.

Es decir;
-Sia < b y ¢ € R, entonces; Hemplo:
Si tenemos la desigualdad 2 < 4, y la multiplicamos o dividimos por 8;
a-c<b-c
a b 2:-8<4-8 = 16<32
c C

” % => 0,25<0,5

©|N

Se mantiene el mismo sentido.

d) Multiplicacion o division por una misma cantidad NEGATIVA:

Si ambos miembros de una desigualdad se multiplican o dividen por un mismo
namero real NEGATIVO, resulta una desigualdad de DISTINTO SENTIDO que la
dada. Es decir;

Ejemplo:

Si tenemos la desigualdad 5 <7, y la multiplicamos o dividimos por - 2;

-Sia < b yc € R, entonces;

a-c>b-c 5<7

8,b 5.-2>7--2 =>-10 > -14
5.7 .2,55-35
2~ 2 * '

e) Inverso multiplicativo:

Si se tiene una desigualdad en que ambos sean positivos 0 ambos negativos, y se
calcula el inverso multiplicativo, resulta otra desigualdad en sentido opuesto a la
dada.

Ejemplos:

Si tenemos la desigualdad 3 < 5, su inverso multiplicativo serg;

2 < 5

2" e (5) =g =

1
5

N =

Resulta una desigualdad en el sentido opuesto.

Si tenemos la desigualdad - 2 < - 3, su inverso multiplicativo seré;

Resulta una desigualdad en el sentido opuesto.



&Come resolvernos una inecuacion linesl con una incdgnita,
viilizancle las propiecacdes antes vistas?

e Una inecuacién es una desigualdad entre expresiones algebraicas.

e Para las desigualdades utilizaremos los simbolos: < (menor que); = (mayor
que); < (menor o igual que) y > (mayor o igual que).

e Las inecuaciones que usan los dos primeros simbolos se llaman inecuaciones
estrictas y las que utilizan los dos ultimos, inecuaciones no estrictas.

e Silas expresiones algebraicas son polinomios de grado 1, las inecuaciones se
llaman lineales y si son de grado 2, cuadraticas.

e Una solucién de una inecuacién es un conjunto de valores de las variables
(uno de cada una) que hace que se cumpla la desigualdad.

e Resolver una inecuacion consiste en hallar todas sus soluciones.

Observa los siguientes videos en orden para que aprendas como realizar una
inecuacion lineal con una incognita, para luego realizar los ejercicios dados.

1. https://www.youtube.com/watch?v=WFEGAwvfV-
bY&list=PLWCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RUBVKAxVe R&index=1

2. https://www.youtube.com/watch?v=xHpZ-
RHNboY &list=PLWCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe R&index=2

3. https://www.youtube.com/watch?v=Y4D1hslo70Qw&list=PLWCiNw1sXMSBUhn
GLJFSf8RU8VKAXxVe R&index=3

4. https://www.youtube.com/watch?v=izw5LDyCGow&list=PLwCiNw1sXMSBUhn
GLJFSf8RU8VKAxVe R&index=4

Ejercicios de autoaprendizaje:

a) Resuelve la inecuacion

2x-3)=4x+2

CQuitamos el paréntesis efectuando operaciones:

2x-B6=4x+2

Transponemos los términos de la inecuacion (propiedad 1)

2x-4x <246

-2x =8

Despejamos la incognita. Notamos que el coeficiente de la incdgnita es negativo, por tanto
aplicaremos la propiedad 3. La desigualdad cambia de sentido:

xzi

Entonces:
x=-4 eslasolucion analitica.
[~ 4+2] es la solucién por intervalos.

i i i L L
LI Ll Ll T T T T

1 2 3 e 8 B 7 8

es la solucion grafica

b) Resuelve la inecuacion

2% +3>2(x+3)

CQuitamos el paréentesis efectuando operaciones:

2%+3>2%x+6

Transponemos los términos de la inecuacion:

2X-2x=>6-3

0=3

Esta desigualdad es falsa por tanto la inecuacion no tiene solucion.

Mota: si la desigualdad fuera verdadera cualquier nimero real seria solucion de la inecuacion.


http://maralboran.org/wikipedia/index.php/Expresiones_algebraicas
https://www.youtube.com/watch?v=WFGAvvfV-bY&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=1
https://www.youtube.com/watch?v=WFGAvvfV-bY&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=1
https://www.youtube.com/watch?v=xHpZ-RHNboY&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=xHpZ-RHNboY&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=Y4D1hs1o7Qw&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=Y4D1hs1o7Qw&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=izw5LDyCGow&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=izw5LDyCGow&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=4

Resolver los siguientes ejercicios anotando la solucién en sus 3 formas,
analitica, en intervalo y graficamente. ( recuerda que para comprobar si tus
resultados estan bien, puedes remplazar en la inecuacion original y que la
desigualdad sea verdadera) EXITO!!!!

I) Resolver las siguientes inecuaciones de primer grado.

1)2x—-6>2 2) 2x+5=4x-3
3)2x-3<x-4 4) 2(1+x)>5x -4
E) 1-3x <4 6]%_12)(
x-1 1 x x-10 2x+4 x-5
) P 8
'3 5% "4 "5 "3
9 1-1y<o 10) (x-1 <~ %43
3 2 2
Ejercicios propuestos:
1. Resuelve las siguientes inecuaciones:
a) 5x-1<7x+9 4x+1<12x—3
b) 12x+723x-2 m <
c) 6-8x+3=-O%x+7-x 7%x-5 —-x 5§
d) -x-1+2x>9-7x+5 n) 12 ::-T—E
e) x—(fx-3)<7-4x-5 X X X
f) 2x<2(x-1) o) §+§—1<5
g) 3x+423(x-7) 2x+4 _ X
h) x-2(1-x)>7 P) —5—2573
1) 2x+3(1-2x)<x+8 Q) 4,;_3_3{2(;_13}
) x-X=2130 ° 3 1
5 4x 6x+28
% X r} E— 3 =0
k) —+=<7+x
2 B Ex+1 2% +1
s) =2-
X 2x_x+4 6 3
) ==-=2
5 15 3
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Matematica
4°MA: Prof. Carla Maldonado carlirub@gmail.com

PLAN DE APRENDIZAJE REMOTO
3° SEMANA
DEL 06/03 AL 10/04

INSTRUCCIONES GENERALES:

1.- Las preguntas y las respuestas deben estar copiadas en tu cuaderno o bien
imprimir, desarrollar y pegar en el cuaderno de la asignatura.

2.- Realizar actividades con letra clara y legible. Buena caligrafia y ortografia. Cuaderno
limpio y ordenado.

3.- La realizacion de ésta sera revisada y retroalimentada formando parte de una
Evaluacién formativa.

4.-Cualquier consulta a mi correo si es que surge alguna duda con respecto al
contenido o la realizacion de la guia, entre las 15:00 y 18:00 horas.

5.- Para esta guia en necesario que tengas tu texto escolar, en caso de no tenerlo de
manera fisica, puedes encontrarlo en la pagina web del colegio (seccion
apoderados/textos escolares). O https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-
propertyvalue-187786.html.

6.- Las actividades son para desarrollarlas de manera individual, con el propésito de que cada
alumno permanezca en su casa, respetando la cuarentena.

SISTEMAS DE INECUACIONES LINEALES CON UNA INCOGNITA

Para resolver cualquier sistema de inecuaciones lineales, hay que resolver cada
inecuacion por separado. Las soluciones de estos sistemas seran todos los numeros
reales que satisfacen todas y cada una de las inecuaciones del sistema, es decir,
corresponde a la interseccion de todas las inecuaciones que forman parte del sistema.

Pueden haber sistemas de inecuaciones lineales con una o dos incognitas. En este tema
veremos los sistemas de inecuaciones lineales con una incognita.

EJEMPLO: Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones lineales.

1° Resolvemos la primera inecuacién
SX-10>3x-2

5x-10>3x-2...... Sumamos 10

3X+1<2X+ 6 (a ambos lados)

5x-M+M >3x-2+10

S5x>3x+8..... Restamos 3x

(a ambos lados)
S5X=-3X>3X+8-3Y
2% >8............ Dividimos por 2
(a ambos lados)
*x >8
2 2

S, ........... Solucion 1(S;)


https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html
https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html

2° Resolvemos la segunda inecuacion 3IX+1<2X+6...... Restamos 1
3IX<2X+5...... Restamos 2 x

T —— Solucién 2 (S;)

3° Por lo tanto, la solucion del sistema serd S =S, N S, los cuales seran todos los

valores que a la vez sean mayores que 4 y menores que 5. Podemos expresar la
solucion de las siguientes maneras.

S={xE€ER/4<x<5}
5514!5[

N

v

R

e

4 5

v

Si ain no te queda no te queda claro como resolver un sistema de
inecuaciones lineales puedes acudir a tu texto de estudio pag 50-51, o bien
mira el siguiente video https://www.youtube.com/watch?v=0D3-
OWStDDg&list=PLWCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe R&index=5.

Actividades del texto de estudio.
Pag. 52: actividad 2
Pag. 60: actividad 3
Pag. 64: actividad 3

Exito!!


https://www.youtube.com/watch?v=oD3-OWStDDg&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=5
https://www.youtube.com/watch?v=oD3-OWStDDg&list=PLwCiNw1sXMSBUhnGLJFSf8RU8VKAxVe_R&index=5

